
学力・体力の向上に向けて…学力・体力の向上に向けて…特 集特 集特 集
　子どもたちの学力・体力の向上を図る上で参考となる、今年度の｢全国学力・学習状況調査｣及び｢全国体力・運動能力、運
動習慣等調査｣の結果が発表されていますので、課題の検証なども交えながら、ご説明します。
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※｢体力合計点｣とは…調査種目の測定結果を点数化し、合計した点１　実技に関する調査結果の概要

２　質問紙に関する調査結果の概要

体力テストの結果が大幅にアップしました！体力テストの結果が大幅にアップしました！
～ 平成２８年度  全国体力・運動能力、運動習慣等調査について ～

　小学校５年生・特別支援学校小学部５年生、及び中学２年生・特別支援学校中学部２年生を対象とした、｢全国体力・
運動能力、運動習慣等調査｣が、本年度も実施されました。
　５０ｍ走やボール投げ等、８種目を測定する｢実技に関する調査｣、及び運動習慣や生活習慣についての｢質問紙調査｣
が行われ、本市における結果概要は、以下のとおりとなっています。

  ｢運動やスポーツをすることは好きですか？｣という質問に対して、｢好き｣
または｢やや好き｣と回答した児童生徒の割合は、小中学校男女ともに、全国
平均とほぼ同程度ですが、今後さらなる体力の向上を図るためには、より運
動に対する意欲を高め、運動を習慣として根付かせていくことが必要です。

　体育・保健体育科の授業の準備運動として効果的で、かつ体力向上にも
寄与する運動を取りまとめた「北九州市体力向上プログラム」を各学校で
活用することで、授業の充実を図るとともに、「１校１取組」を実践することに
より、運動に取り組む機会や運動量を増やし、体力の向上を図ります。

３　今後の取組み

｢体力合計点｣が、前年度比較2.34ポイントアップとなり、
全国平均を0.48ポイント上回りました。女 子｢体力合計点｣が、前年度比較2.21ポイントアップとなり、

全国平均を1.86ポイント上回りました。男 子

｢体力合計点｣が、前年度比較2.34ポイントアップとなり、
全国平均との差が、0.80ポイントに縮まりました。女 子｢体力合計点｣が、前年度比較2.06ポイントアップとなり、

全国平均との差が、0.15ポイントに縮まりました。男 子

平成２８年度  北九州市総合教育会議が開催されました平成２８年度  北九州市総合教育会議が開催されました

　平成28年10月14日から20日まで、戸畑区のウェルとばたにおいて、
｢平成28年度 特別支援学校・特別支援学級合同作品展｣が開催されま
した。
　今年度は、市立特別支援学校
の中学部・高等部、及び市立中
学校特別支援学級から969点の
作品が出展され、3,183名の市
民の方にご来場いただきました。
　特別支援学級からは、習字や
絵画のほか、刺し子やちぎり絵な
ど、緻密な手作業と根気を要する
力作が多数出品されました。また、特別支援学校からは、生徒の発想を
生かした色彩豊かな芸術作品のほか、手芸や木工、陶芸など、将来の就

労にもつながる技能を発揮し
た精度の高い作品が出品され
ました。
　来場者からは「どの作品も
繊細で、心が癒やされまし
た。」などの感想をいただくな
ど、特別支援教育への理解が
深まる機会となりました。

平成２８年度
特別支援学校・特別支援学級

合 同 作 品 展 　平成28年10月22日、小倉北区の北九州芸術劇場大ホー
ルにおいて、市内の小学校7校、中学校7校参加による｢第8
回 ２０１６ダンスフェスティバル」が開催されました。
　どの学校も日頃の練習や創作の成果をいかんなく発揮
し、ダイナミックかつ、繊細な動きで、観るものを魅了する演
技に、観客の皆さんからは、大きな歓声が上がっていました。

　結果発表では、日々練習を
重ねてきた仲間と抱き合って
喜ぶ姿や、悔し涙を流す姿が
見られ、ダンスフェスティバル
を通して、仲間意識や技能の
高まりが見られたよいフェス
ティバルとなりました。
　また、昨年度に引き続き、

北九州市立高等学校ダンス部が、デモンストレーション演技
として、ダンスを披露しました。｢平成28年第4回 全国高校
ダンス部選手権｣において、全国優勝を果たした、その演技
に、会場も大いに沸きました。
　ダンスは、子どもの体力
向上が期待できるだけでな
く、仲間意識やコミュニケー
ション能力の向上にも繋が
ります。
　来年度の開催も、どうぞ
ご期待ください！

第８回 ２０１６第８回 ２０１６

ダンスフェスティバルダンスフェスティバル

● 子どもたちが文化芸術・スポーツに触れ、学ぶ取組みについて
● 学校施設の整備について
● 子どもたちの学力・体力向上について
● 「チームとしての学校」のあり方について

　平成２８年１１月４日、小倉北区のホテルで市長と教育委員会（教育長、教育委
員）が教育について意見を交換する場である「総合教育会議」が開催されました。
　今年度は、次のテーマにより、活発に意見が交わされました。

　最後に市長から「できることを実現すべく、努力を一緒にさせていただきたい。」
とのまとめがありました。

　本市では、平成21年に策定された「北九州市子どもの
未来をひらく教育プラン」に基づいて、特別支援教育の
推進を図っており、特別支援学級の増設、東部地域の特
別支援学校の再編整備などの一定の成果を上げること
はできたものの、多様な教育的ニーズに対する更なる施
策の充実が求められています。
　そこで、平成29年1月に本市初の特別支援教育に特化
した「北九州市特別支援教育推進プラン」を策定し、特別
支援教育の一層の充実を図っていくこととなりました。
　取組の中核として設定した「５つの視点」に基づいて
具体的な施策を推進してまいりますので、引き続き格別
のご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

小学校の部/最優秀 永犬丸小学校

中学校の部/最優秀 早鞆中学校

全国平均との差が
0.15ポイントに
縮まりました!

全国平均と
3.01ポイントの
開きがありました。

全国平均と
3.70ポイントの
開きがありました。

全国平均との差が
0.80ポイントに
縮まりました!

全国平均と
0.93ポイントの
開きがありました。

全国平均を

1.86ポイント
上回りました!

全国平均と
2.30ポイントの
開きがありました。

全国平均を

0.48ポイント
上回りました!
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「5つの視点」を
踏まえた施策の

推進

一人一人に着目した連続性のある指導・支援の充実
相談支援体制の整備
教員の専門性の向上、外部人材等の活用
障害者理解の促進
施設・設備面の整備

目指す方向 性

可能性を生かす・引き出す教育 「わかる」・「できる」喜び 子どもたちの「生きる力」

互いの人格や多様性、
個性の尊重 環境の整備 障害者理解の

促進 共生社会の形成
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　小学校６年生及び中学校３年生を対象とした、｢全国学力・学習状況調査｣が、平成２８年4月19日に実施されました。
　国語、算数(数学)の｢教科に関する調査｣、及び生活習慣や学習環境についての｢質問紙に関する調査｣が行われ、以下が、
調査結果の概要となっています。

　「知識」に関する問題、「活用」に関する問題ともに、全国平均正答率を
下回りました。全国平均正答率を100％として、平成25年度以降の経年
比較をすると、国語・算数ともに、一進一退です。
　昨年度と比較すると、国語Ａと算数Ａは同程度、国語Ｂは上昇、算数Ｂ
は下降しました。

　家庭での学習習慣の定着については、平成25年度の取組状況と比べると、小
中学校ともに改善傾向にあります。学校ごとに宿題プリントを作成したり、家庭学
習の時間を示したりする等の取組みが、継続して行われた成果です。

　「自分で計画をたてて勉強している」の項目については、「あてはまらない」と回
答した児童生徒が全国と比較して、６ポイント程度高くなっています。

　児童生徒が意欲的に家庭学習に取り組み、学習習慣の定着を図っていくため
に、宿題や自主学習を課した後の確認・評価を徹底することが重要です。

　各家庭におかれましても、家庭学習時間を決めるだけでなく、お子様の前向き
な頑張りを、積極的にほめてあげてください。

　自尊感情の「自分には、よいところがある」については、平成25年度の取組状
況と比べると、小中学校ともに肯定的な回答が増えています。これからも、学校・
家庭・地域での様々な活動を通して、児童生徒が自己有用感を実感したり、達成
感を味わったりする機会を設けていくことが大切です。

　「今住んでいる地域の行事に参加していますか」の項目については、「あてはま
る」と回答した児童生徒が、全国と比較して、10ポイント程度低くなっています。

　児童生徒が、地域の一員であるという自覚を育むことができるように、今後も
地域との連携を進めていくことが重要です。

　各家庭におかれましても、地域や社会の出来事について、家族で話をしたり、地
域の行事に一緒に参加したりすることで、お子様が地域社会への興味や関心が
持てるような働きかけをお願いします。

　「知識」に関する問題、「活用」に関する問題ともに、全国平均正答率を
下回りました。全国平均正答率を100％として、平成25年度以降の経年
比較をすると、国語・数学ともに、一進一退です。
　昨年度と比較すると，国語Ａと国語Ｂは同程度、数学Ｂは上昇、数学Ａ
は下降しました。

１　教科に関する調査結果の概要

2　質問紙に関する調査結果の概要及び今後の取組み

平成２８年度
全国学力・学習状況調査について

平成２８年度
全国学力・学習状況調査について

（1） 小 学 校

（1）｢学びの育ち｣について

（２）「心の育ち」について

（2） 中 学 校

　平成28年度から３ヵ年、文部科学省が研究調査
を委託する、全国24自治体の一つとして本事業を
推進しています。
　北九州市では、幼児期の育ちや学びを、小学校
教育へより滑らかに接続させることをコンセプト
にしています。
　平成28年4月1日、推進拠点として「北九州市立
教育センター内幼児教育支援室」が開設しました。
配置された幼児教育推進員３名が、モデル小学校
区計１１の保育所(園)・幼稚園・小学校を訪問し、実
践の収集やアドバイス等を行っています。
　収集した実践事例は、平成３０年度配布の「北九
州市版保幼小接続カリキュラム」の作成に生かして
いきます。（カリキュラムは、市内全ての保育所(園)・
幼稚園・認定こども園・小学校等へ配布します。）

平成２８年４月より｢幼児教育の推進体制構築事業｣が始まっています！

光法保育園
北方保育所
北方なかよし保育園

小倉南幼稚園
北方小学校

高見の森保育園
八幡東幼稚園
高見小学校

天籟寺保育所
第二明泉寺幼稚園
大谷小学校

モデル小学校区
＜北方小学校区＞ ＜高見小学校区＞ ＜大谷小学校区＞

光法保育園児と
北方小１年生の遊びの交流

高見の森保育園児と
高見小１年生の給食交流

第二明泉寺幼稚園児と
大谷小１年生の遊びの交流

「北九州市立教育センターホームページ　http://www.kita9.ed.jp/eductr/⇒
幼児教育支援室」に取組み等を掲載していますので、ぜひ、ご覧ください。

中学校・高等学校の部活動等で全国大会などに出場した市立の
学校を紹介します。

平成２８年度 部活動などでの主な実績部活動などでの主な実績

北九州市立高校…ウエイトリフティング（少年男子53kg級）
菅生中学校……水泳（少年男子Ｂ）
飛幡中学校……体操競技（少年女子）
　

北九州市立高校…陸上競技（女子5000m競歩 １位 、８00m）
　

二島中学校……バスケットボール（女子 ３位 ）
折尾中学校……バスケットボール（女子）
大蔵中学校……柔道（男子 ３位 ）
浅川中学校……陸上競技（男子８00m、1500m、3000m、女子1500 m）
　　　　　　　水泳競技（男子400mフリーリレー）/体操競技（男子）
霧丘中学校……陸上競技（女子四種競技、共通100m H）
柳西中学校……陸上競技（女子２00m）
花尾中学校……陸上競技（男子3000m、女子砲丸投げ）
守恒中学校……陸上競技（男子1500m、女子1500m）/バドミントン（男子）
広徳中学校……陸上競技（男子３０00m）
大蔵中学校……柔道（男子＋90kg ２位 、－73kg）
若松中学校……柔道（男子－60kg）
曽根中学校……柔道（男子－81kg）
菅生中学校……水泳競技
　　　　　　　（男子50m自由 ３位 、100m自由 ５位 、100mバタフライ）
　　　　　　　（女子50m自由、100mバタフライ）

飛幡中学校……体操競技（女子）

国　体（国民体育大会）

インターハイ（全国高等学校総合体育大会）

全国中学校体育大会

全日本マーチングコンテスト

全日本合唱コンクール

国　体（国民体育大会）

インターハイ（全国高等学校総合体育大会）

全国中学校体育大会

　平成28年11月2日から平成29年２月4日にかけて、市内
各所において、北九州市内中学校の生徒による文化芸術の
祭典｢北九州中学生文化芸術祭｣が開催されました。
　この祭典は、「連合音楽会」「中学校文化総合発表会」及
び「中学生合唱フェスティバル」の３つから構成されており、
中学生たちは、それぞれを通じ、いろいろなカタチで、文化
芸術を表現しました。
　「連合音楽会」では、日々の学習として、学級や学年の音
楽発表を中心に、「文化総合発表会」及び「合唱フェスティ
バル」では、北九州市の
トップレベルの合唱、吹
奏楽、放送、リコーダー、
演劇、ダンス、筝曲、理
科研究発表など、中学
生発信の多彩な文化の
風を吹かせました。

文化芸術祭文化芸術祭文化芸術祭
北九州中学生北九州中学生

【 小 学 校 】

【 中 学 校 】

【学びの育ち】

【心の育ち】

【学びの育ち】

北九州市 全　国…市の取組み …家庭で取り組んでいただきたいこと…課　題…良い点

▲演 劇

▼筝 曲

▲ダンス

【心の育ち】

【団体】

【個人】

（平成２８年１２月時点）
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木屋瀬中学校… 銀賞
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　小学校６年生及び中学校３年生を対象とした、｢全国学力・学習状況調査｣が、平成２８年4月19日に実施されました。
　国語、算数(数学)の｢教科に関する調査｣、及び生活習慣や学習環境についての｢質問紙に関する調査｣が行われ、以下が、
調査結果の概要となっています。

　「知識」に関する問題、「活用」に関する問題ともに、全国平均正答率を
下回りました。全国平均正答率を100％として、平成25年度以降の経年
比較をすると、国語・算数ともに、一進一退です。
　昨年度と比較すると、国語Ａと算数Ａは同程度、国語Ｂは上昇、算数Ｂ
は下降しました。

　家庭での学習習慣の定着については、平成25年度の取組状況と比べると、小
中学校ともに改善傾向にあります。学校ごとに宿題プリントを作成したり、家庭学
習の時間を示したりする等の取組みが、継続して行われた成果です。

　「自分で計画をたてて勉強している」の項目については、「あてはまらない」と回
答した児童生徒が全国と比較して、６ポイント程度高くなっています。

　児童生徒が意欲的に家庭学習に取り組み、学習習慣の定着を図っていくため
に、宿題や自主学習を課した後の確認・評価を徹底することが重要です。

　各家庭におかれましても、家庭学習時間を決めるだけでなく、お子様の前向き
な頑張りを、積極的にほめてあげてください。

　自尊感情の「自分には、よいところがある」については、平成25年度の取組状
況と比べると、小中学校ともに肯定的な回答が増えています。これからも、学校・
家庭・地域での様々な活動を通して、児童生徒が自己有用感を実感したり、達成
感を味わったりする機会を設けていくことが大切です。

　「今住んでいる地域の行事に参加していますか」の項目については、「あてはま
る」と回答した児童生徒が、全国と比較して、10ポイント程度低くなっています。

　児童生徒が、地域の一員であるという自覚を育むことができるように、今後も
地域との連携を進めていくことが重要です。

　各家庭におかれましても、地域や社会の出来事について、家族で話をしたり、地
域の行事に一緒に参加したりすることで、お子様が地域社会への興味や関心が
持てるような働きかけをお願いします。

　「知識」に関する問題、「活用」に関する問題ともに、全国平均正答率を
下回りました。全国平均正答率を100％として、平成25年度以降の経年
比較をすると、国語・数学ともに、一進一退です。
　昨年度と比較すると，国語Ａと国語Ｂは同程度、数学Ｂは上昇、数学Ａ
は下降しました。

１　教科に関する調査結果の概要

2　質問紙に関する調査結果の概要及び今後の取組み

平成２８年度
全国学力・学習状況調査について

平成２８年度
全国学力・学習状況調査について

（1） 小 学 校

（1）｢学びの育ち｣について

（２）「心の育ち」について

（2） 中 学 校

　平成28年度から３ヵ年、文部科学省が研究調査
を委託する、全国24自治体の一つとして本事業を
推進しています。
　北九州市では、幼児期の育ちや学びを、小学校
教育へより滑らかに接続させることをコンセプト
にしています。
　平成28年4月1日、推進拠点として「北九州市立
教育センター内幼児教育支援室」が開設しました。
配置された幼児教育推進員３名が、モデル小学校
区計１１の保育所(園)・幼稚園・小学校を訪問し、実
践の収集やアドバイス等を行っています。
　収集した実践事例は、平成３０年度配布の「北九
州市版保幼小接続カリキュラム」の作成に生かして
いきます。（カリキュラムは、市内全ての保育所(園)・
幼稚園・認定こども園・小学校等へ配布します。）

平成２８年４月より｢幼児教育の推進体制構築事業｣が始まっています！

光法保育園
北方保育所
北方なかよし保育園

小倉南幼稚園
北方小学校

高見の森保育園
八幡東幼稚園
高見小学校

天籟寺保育所
第二明泉寺幼稚園
大谷小学校

モデル小学校区
＜北方小学校区＞ ＜高見小学校区＞ ＜大谷小学校区＞

光法保育園児と
北方小１年生の遊びの交流

高見の森保育園児と
高見小１年生の給食交流

第二明泉寺幼稚園児と
大谷小１年生の遊びの交流

「北九州市立教育センターホームページ　http://www.kita9.ed.jp/eductr/⇒
幼児教育支援室」に取組み等を掲載していますので、ぜひ、ご覧ください。

中学校・高等学校の部活動等で全国大会などに出場した市立の
学校を紹介します。

平成２８年度 部活動などでの主な実績部活動などでの主な実績

北九州市立高校…ウエイトリフティング（少年男子53kg級）
菅生中学校……水泳（少年男子Ｂ）
飛幡中学校……体操競技（少年女子）
　

北九州市立高校…陸上競技（女子5000m競歩 １位 、８00m）
　

二島中学校……バスケットボール（女子 ３位 ）
折尾中学校……バスケットボール（女子）
大蔵中学校……柔道（男子 ３位 ）
浅川中学校……陸上競技（男子８00m、1500m、3000m、女子1500 m）
　　　　　　　水泳競技（男子400mフリーリレー）/体操競技（男子）
霧丘中学校……陸上競技（女子四種競技、共通100m H）
柳西中学校……陸上競技（女子２00m）
花尾中学校……陸上競技（男子3000m、女子砲丸投げ）
守恒中学校……陸上競技（男子1500m、女子1500m）/バドミントン（男子）
広徳中学校……陸上競技（男子３０00m）
大蔵中学校……柔道（男子＋90kg ２位 、－73kg）
若松中学校……柔道（男子－60kg）
曽根中学校……柔道（男子－81kg）
菅生中学校……水泳競技
　　　　　　　（男子50m自由 ３位 、100m自由 ５位 、100mバタフライ）
　　　　　　　（女子50m自由、100mバタフライ）

飛幡中学校……体操競技（女子）

国　体（国民体育大会）

インターハイ（全国高等学校総合体育大会）

全国中学校体育大会

全日本マーチングコンテスト

全日本合唱コンクール

国　体（国民体育大会）

インターハイ（全国高等学校総合体育大会）

全国中学校体育大会

　平成28年11月2日から平成29年２月4日にかけて、市内
各所において、北九州市内中学校の生徒による文化芸術の
祭典｢北九州中学生文化芸術祭｣が開催されました。
　この祭典は、「連合音楽会」「中学校文化総合発表会」及
び「中学生合唱フェスティバル」の３つから構成されており、
中学生たちは、それぞれを通じ、いろいろなカタチで、文化
芸術を表現しました。
　「連合音楽会」では、日々の学習として、学級や学年の音
楽発表を中心に、「文化総合発表会」及び「合唱フェスティ
バル」では、北九州市の
トップレベルの合唱、吹
奏楽、放送、リコーダー、
演劇、ダンス、筝曲、理
科研究発表など、中学
生発信の多彩な文化の
風を吹かせました。

文化芸術祭文化芸術祭文化芸術祭
北九州中学生北九州中学生

【 小 学 校 】

【 中 学 校 】

【学びの育ち】

【心の育ち】

【学びの育ち】

北九州市 全　国…市の取組み …家庭で取り組んでいただきたいこと…課　題…良い点

▲演 劇

▼筝 曲

▲ダンス

【心の育ち】

【団体】

【個人】

（平成２８年１２月時点）
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学力・体力の向上に向けて…学力・体力の向上に向けて…特 集特 集特 集
　子どもたちの学力・体力の向上を図る上で参考となる、今年度の｢全国学力・学習状況調査｣及び｢全国体力・運動能力、運
動習慣等調査｣の結果が発表されていますので、課題の検証なども交えながら、ご説明します。
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※｢体力合計点｣とは…調査種目の測定結果を点数化し、合計した点１　実技に関する調査結果の概要

２　質問紙に関する調査結果の概要

体力テストの結果が大幅にアップしました！体力テストの結果が大幅にアップしました！
～ 平成２８年度  全国体力・運動能力、運動習慣等調査について ～

　小学校５年生・特別支援学校小学部５年生、及び中学２年生・特別支援学校中学部２年生を対象とした、｢全国体力・
運動能力、運動習慣等調査｣が、本年度も実施されました。
　５０ｍ走やボール投げ等、８種目を測定する｢実技に関する調査｣、及び運動習慣や生活習慣についての｢質問紙調査｣
が行われ、本市における結果概要は、以下のとおりとなっています。

  ｢運動やスポーツをすることは好きですか？｣という質問に対して、｢好き｣
または｢やや好き｣と回答した児童生徒の割合は、小中学校男女ともに、全国
平均とほぼ同程度ですが、今後さらなる体力の向上を図るためには、より運
動に対する意欲を高め、運動を習慣として根付かせていくことが必要です。

　体育・保健体育科の授業の準備運動として効果的で、かつ体力向上にも
寄与する運動を取りまとめた「北九州市体力向上プログラム」を各学校で
活用することで、授業の充実を図るとともに、「１校１取組」を実践することに
より、運動に取り組む機会や運動量を増やし、体力の向上を図ります。

３　今後の取組み

｢体力合計点｣が、前年度比較2.34ポイントアップとなり、
全国平均を0.48ポイント上回りました。女 子｢体力合計点｣が、前年度比較2.21ポイントアップとなり、

全国平均を1.86ポイント上回りました。男 子

｢体力合計点｣が、前年度比較2.34ポイントアップとなり、
全国平均との差が、0.80ポイントに縮まりました。女 子｢体力合計点｣が、前年度比較2.06ポイントアップとなり、

全国平均との差が、0.15ポイントに縮まりました。男 子

平成２８年度  北九州市総合教育会議が開催されました平成２８年度  北九州市総合教育会議が開催されました

　平成28年10月14日から20日まで、戸畑区のウェルとばたにおいて、
｢平成28年度 特別支援学校・特別支援学級合同作品展｣が開催されま
した。
　今年度は、市立特別支援学校
の中学部・高等部、及び市立中
学校特別支援学級から969点の
作品が出展され、3,183名の市
民の方にご来場いただきました。
　特別支援学級からは、習字や
絵画のほか、刺し子やちぎり絵な
ど、緻密な手作業と根気を要する
力作が多数出品されました。また、特別支援学校からは、生徒の発想を
生かした色彩豊かな芸術作品のほか、手芸や木工、陶芸など、将来の就

労にもつながる技能を発揮し
た精度の高い作品が出品され
ました。
　来場者からは「どの作品も
繊細で、心が癒やされまし
た。」などの感想をいただくな
ど、特別支援教育への理解が
深まる機会となりました。

平成２８年度
特別支援学校・特別支援学級

合 同 作 品 展 　平成28年10月22日、小倉北区の北九州芸術劇場大ホー
ルにおいて、市内の小学校7校、中学校7校参加による｢第8
回 ２０１６ダンスフェスティバル」が開催されました。
　どの学校も日頃の練習や創作の成果をいかんなく発揮
し、ダイナミックかつ、繊細な動きで、観るものを魅了する演
技に、観客の皆さんからは、大きな歓声が上がっていました。

　結果発表では、日々練習を
重ねてきた仲間と抱き合って
喜ぶ姿や、悔し涙を流す姿が
見られ、ダンスフェスティバル
を通して、仲間意識や技能の
高まりが見られたよいフェス
ティバルとなりました。
　また、昨年度に引き続き、

北九州市立高等学校ダンス部が、デモンストレーション演技
として、ダンスを披露しました。｢平成28年第4回 全国高校
ダンス部選手権｣において、全国優勝を果たした、その演技
に、会場も大いに沸きました。
　ダンスは、子どもの体力
向上が期待できるだけでな
く、仲間意識やコミュニケー
ション能力の向上にも繋が
ります。
　来年度の開催も、どうぞ
ご期待ください！

第８回 ２０１６第８回 ２０１６

ダンスフェスティバルダンスフェスティバル

● 子どもたちが文化芸術・スポーツに触れ、学ぶ取組みについて
● 学校施設の整備について
● 子どもたちの学力・体力向上について
● 「チームとしての学校」のあり方について

　平成２８年１１月４日、小倉北区のホテルで市長と教育委員会（教育長、教育委
員）が教育について意見を交換する場である「総合教育会議」が開催されました。
　今年度は、次のテーマにより、活発に意見が交わされました。

　最後に市長から「できることを実現すべく、努力を一緒にさせていただきたい。」
とのまとめがありました。

　本市では、平成21年に策定された「北九州市子どもの
未来をひらく教育プラン」に基づいて、特別支援教育の
推進を図っており、特別支援学級の増設、東部地域の特
別支援学校の再編整備などの一定の成果を上げること
はできたものの、多様な教育的ニーズに対する更なる施
策の充実が求められています。
　そこで、平成29年1月に本市初の特別支援教育に特化
した「北九州市特別支援教育推進プラン」を策定し、特別
支援教育の一層の充実を図っていくこととなりました。
　取組の中核として設定した「５つの視点」に基づいて
具体的な施策を推進してまいりますので、引き続き格別
のご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

小学校の部/最優秀 永犬丸小学校

中学校の部/最優秀 早鞆中学校

全国平均との差が
0.15ポイントに
縮まりました!

全国平均と
3.01ポイントの
開きがありました。

全国平均と
3.70ポイントの
開きがありました。

全国平均との差が
0.80ポイントに
縮まりました!

全国平均と
0.93ポイントの
開きがありました。

全国平均を

1.86ポイント
上回りました!

全国平均と
2.30ポイントの
開きがありました。

全国平均を

0.48ポイント
上回りました!
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対前年度比
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2.34ポイント
対前年度比

UP

2.21ポイント
対前年度比

UP
2.34ポイント
対前年度比

UP

中  

学  

校

小  

学  

校

「5つの視点」を
踏まえた施策の

推進

一人一人に着目した連続性のある指導・支援の充実
相談支援体制の整備
教員の専門性の向上、外部人材等の活用
障害者理解の促進
施設・設備面の整備

目指す方向 性

可能性を生かす・引き出す教育 「わかる」・「できる」喜び 子どもたちの「生きる力」

互いの人格や多様性、
個性の尊重 環境の整備 障害者理解の

促進 共生社会の形成
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Ⓒていたん&ブラックていたん,北九州市

北九州市環境マスコットキャラクター
ていたん&ブラックていたん

フェイスブックもご覧ください！
北九州市教育委員会 Facebook
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